



Республика Беларусь - Курская область: итоги и перспективы совместной работы

5 декабря 2017 года в Министерстве связи и информатизации Республики Беларусь в режиме видеоконференции с подключением всех облисполкомов состоялось 10-е Совместное заседание рабочей группы по сотрудничеству Республики Беларусь и Курской области Российской Федерации. Заседание прошло в рамках визита в Беларусь делегации Курской области во главе с губернатором российского региона Михайловым Александром Николаевичем.

С приветственным словом к участникам заседания обратился Первый заместитель министра связи и информатизации Республики Беларусь Дмитрий Геннадьевич Шедко, который отметил высокий уровень сложившихся взаимоотношений и успешный многолетний опыт сотрудничества с Курской областью, а также обратил внимание, что стороны направлены на максимальную реализацию совместных мероприятий в области социально-экономического сотрудничества, координации и активизации интеграционных процессов. Дмитрий Геннадьевич Шедко выразил надежду, что наше партнерство и в дальнейшем будет оставаться взаимовыгодным, плодотворным и многогранным.

Руководитель российской части Совместной рабочей группы по сотрудничеству с Республикой Беларусь, заместитель Губернатора Курской области Александр Николаевич Криволапов отметил, что для Курской области взаимодействие с Республикой Беларусь является одним из ключевых направлений международного сотрудничества. «Уже 15 лет мы взаимодействуем с Правительством Республики Беларусь в рамках международного Соглашения, и наше сотрудничество крепнет год от года. На протяжении ряда лет активно развиваются тесные партнёрские связи с Гомельской и Могилевской областями Беларуси на основании подписанных ранее соглашений. Сегодня будет подписано с Минским горисполкомом соглашение, а в ближайшей перспективе планируется подписать и Соглашения с Гродненской и Витебской областями Беларуси. Данные документы послужат надежным фундаментом для воплощения намеченного в реальные проекты и дела, откроют большие возможности для становления и углубления кооперации в различных отраслях промышленности и аграрного сектора, гуманитарной сфере».

Александр Николаевич Криволапов отметил, что все пункты Плана мероприятий на 2017-2019 гг. успешно реализуются, проводится системная работа структурных подразделений Администрации Курской области и министерств Республики Беларусь, ответственных за исполнение данных положений.

Заместитель Губернатора Курской области обратил внимание, что одной из основных наших задач также остается активизация взаимодействия в сфере промышленного производства, пищевой и перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства, создании совместных производств. Это позволит вывести совместное сотрудничество на более высокие показатели, отвечающие интересам обеих сторон.

С приветственным словом на заседании выступил врио Торгового Представителя Российской Федерации в Республике Беларусь Павел Анатольевич Шевцов, который отметил серьезные перспективы торгово-экономического взаимодействия между Республикой Беларусь и Курской

областью Российской Федерации, важность развития цифровой отрасли, выразил свою признательность представителям Республики Беларусь и уверенность в том, что вместе нам удастся сохранить плодотворный диалог, ориентированный на достижение взаимного успеха. Повестка дня включала широкий спектр вопросов. Рассмотрены итоги торгово-экономического сотрудничества и задачи по наращиванию торгово-экономических связей между Республикой Беларусь и Курской областью Российской Федерации. Обсуждены перспективы развития партнерских отношений в сфере экономики и торговли, ход реализации пунктов Плана мероприятий на 2017-2019 годы, проблемы развития партнерских отношений в гуманитарной сфере.

Рассмотренные и обсуждаемые вопросы нашли свое отражение в протоколе 10-го Совместного заседания рабочей группы по сотрудничеству Республики Беларусь и Курской области Российской Федерации.

Как показало время эффективным инструментом регулирования двухсторонних отношений является совместная рабочая группа по сотрудничеству, деятельность которой способствует оперативному решению вопросов двухсторонних торгово-экономических отношений.

Так, в январе-сентябре 2017 г. товарооборот Республики Беларусь с Курской областью составил 96,3 млн. долларов и по сравнению с аналогичным периодом 2016 года увеличился на 40,5 процента. К слову, среди регионов Российской Федерации по товарообороту на 34 месте.

Экспорт составил 56,9 млн. долларов и увеличился на 25,0 процентов, импорт – 39,4 млн. долларов и увеличился на 71,0 процент, сальдо положительное – 17,5 млн. долларов. Основу экспорта составили: шины, удобрения калийные, нити комплексные синтетические, автомобили грузовые, обувь с верхом из натуральной кожи, галька, гравий, щебень, тара пластмассовая, плиты древесно-стружечные. В свою очередь, в Курской области мы закупаем: нефтепродукты; аккумуляторы электрические; семена подсолнечника; тару из бумаги и картона; ленты конвейерные, ремни приводные из вулканизированной резины; плиты, листы, пленку из пластмасс непористых, неармированных, неслоистых, без подложки; сахар.

Республика Беларусь и Курская область направлены на максимальную реализацию совместных мероприятий в области социально-экономического сотрудничества, координации и активизации интеграционных процессов. Сегодня мы с гордостью можем констатировать высокий уровень сложившихся взаимоотношений и успешный многолетний опыт сотрудничества с Курской областью. Белорусская сторона видит большой потенциал для дальнейшего расширения взаимодействия двух регионов, которое базируется на принципах многовекторности и предусматривает многоплановое сотрудничество для достижения государственных интересов двух стран.

Справочно:

С 2009 года за Министром связи и информатизации Республики Беларусь закреплена Курская область Российской Федерации и возложена персональная ответственность за продвижение национальных интересов Республики Беларусь в этом регионе России и активизацию двухсторонних отношений. Министр связи и информатизации Республики Беларусь Сергей Петрович Попков является руководителем белорусской части Совместной рабочей группы по сотрудничеству с Курской областью, а руководителем российской части Совместной рабочей группы по сотрудничеству с Республикой Беларусь – заместитель Губернатора Курской области Александр Николаевич Криволапов.